



本期主題

► 釣魚簡訊要小心 守護錢財防詐騙

► 我的住院是「必要」的嗎？以誰的判斷為準？

金融消費相關訊息

► 金管會提醒全國家長為家中小朋友規劃保險應注意事項 (金管會新聞稿, 2021/04/04)

今天(4/4)是一年一度的兒童節，金融監督管理委員會(下稱「金管會」)祝全國未來的主人翁兒童節快樂，另提醒爸爸媽媽們在忙碌於職場及家庭之餘，別忘了定期檢視小朋友保險保障缺口，特別是剛出生的小寶寶，記得給他們更完善的照顧。...[詳細內容](#)

► 金管會提醒民眾授權銀行代理投保時，應注意自身權益 (金管會新聞稿, 2021/04/06)

金融監督管理委員會(以下簡稱金管會)提醒民眾，辦理房屋貸款時，如果有授權銀行代理投保住宅火災及地震基本保險，應檢視保險單內容是否符合需求，以保障自身權益。...[詳細內容](#)

► 金管會提醒投資人注意高收益債券基金投資風險 (金管會新聞稿, 2021/04/06)

高收益債券基金屬於債券型基金，基金淨資產價值60%以上投資於非投資等級之高收益債券(俗稱垃圾債)，而高收益債券係指經信用評等機構評定其債務發行評等未達BBB-/Baa3級，或未經信用評等機構評等之債券，違約風險較高，故高收益債券基金不適合無法承擔相關風險之投資人，...[詳細內容](#)

► 金融商品不當銷售銀髮族 加重罰鍰 (自由時報, 2021/04/09)

民進黨立委吳秉叡昨質詢投資型保單銷售及銀行理專盜領案，特別是針對銀髮族保護之強化。對此，金管會主委黃天牧說了重話，「我不容許有銀髮族被不當銷售，這是銀髮族一輩子努力存下來的錢」；若發現有類似情事，將對金融機構加重罰鍰。...[詳細內容](#)

► 民眾如與金融服務業發生爭議，可向評議中心申訴 (評議中心新聞稿, 2021/04/09)

近日媒體報導有民眾至銀行臨櫃存款，事後銀行以存款金額短少為由要求民眾回補金額等情。財團法人金融消費評議中心於2021年3月間亦曾受理類似案件，在本中心妥適處理下，業者已與民眾達成和解。評議中心係依據金融消費者保護法所設立之爭議處理機構，專責處理金融消費者與金融服務業間因商品或服務所生之民事爭議，...[詳細內容](#)

► MyData平臺正式上線，金融服務多元並進! (金管會新聞稿, 2021/04/15)

金管會與國發會共同推動串聯MyData與金融服務，民眾於申辦金融服務過程中，可藉由MyData平臺提供保存於政府機關的個人資料，提升申辦的便利性與時效；國發會於4月15日將該平台由試營運轉為正式上線，同時增納金管會轄管金融機構(含證券、期貨、保險等)均可介接該平台，以提供更多元的金融服務。...[詳細內容](#)

► 金管會呼籲民眾投保住宅火災保險 (金管會新聞稿, 2021/04/20)

為保障居家財產安全，審視自身需求投保住宅火災保險是相當重要的事，金融監督管理委員會(下稱金管會)提醒民眾對於住宅發生火災、爆炸等事故所致財產損失或依法應對第三人負賠償責任，均可透過投保住宅火災保險移轉風險，...[詳細內容](#)

► 金管會提醒社會大眾有關虛擬資產的相關風險 (金管會新聞稿, 2021/04/20)

金融監督管理委員會(以下簡稱金管會)表示，金管會已多次發布新聞稿提醒社會大眾注意虛擬資產的相關風險。鑒於近期比特幣等虛擬資產的價格波動劇烈，而藉由區塊鏈、虛擬資產進行吸金詐騙案件的報導亦時有所聞，...[詳細內容](#)

教育宣導

釣魚簡訊要小心 守護錢財防詐騙

近期釣魚簡訊詐騙頻傳，評議中心提醒您，若接獲不明訊息千萬不要隨意點擊連結網址，以免落入詐騙集團的陷阱。對於來路不明的簡訊或連結提高警覺，才能守護自身的資訊與財產安全喔！

[宣導漫畫\(1\)](#) / [宣導漫畫\(2\)](#)

評議案例分享

我的住院是「必要」的嗎？以誰的判斷為準？

申請人怎麼說...

老吳以自己為要保人及被保險人，向A保險公司投保終身保險並附加醫療保險附約。之後老吳分別因為「再發性中風」、「暈眩症」、「急性病毒性腸胃炎」等，於107年9月間住院治療30天、107年11月間住院治療12天、108年2月間住院治療8天。經檢附診斷書、收據等文件向A保險公司申請理賠，保險公司卻說沒有住院的絕對必要而拒絕理賠。...[詳細內容](#)



財團法人金融消費評議中心 | 取消訂閱電子報 |